

## 习近平会见柬埔寨国王西哈莫尼

新华社金边4月17日电(记者 倪四义 李凯 吴长伟)4月17日下午,柬埔寨国王西哈莫尼同中国国家主席习近平在金边王宫举行会见。

习近平乘车抵达时,西哈莫尼在下车处热情迎接。礼兵分列红毯两侧。

习近平指出,很高兴在西哈莫尼国王登基20周年之际应邀访问美丽的柬埔寨,谨向柬埔寨人民致以新年祝福。柬埔寨国家建设事业蒸蒸日上,相信在西哈莫尼国王庇佑下,勤劳智慧的柬埔寨人民一定能把国家建设得更加繁荣富强。

习近平指出,中柬友好跨越千年,两国人民始终双向奔赴、相互成就。无论国际风云如何变化,中柬两国坚守信义、守望相助,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终坚定相互支持,树立了大小国家平等相待、真诚互信、互利共赢的典范。中柬两国始终走在构建人类命运共同体前列,给柬埔寨人民带来实实在在的好处。

习近平强调,中方珍视同柬埔寨王室的友谊,高度评价多年来柬王室

为中柬友好事业作出的重要贡献。新形势下,中柬双方要珍惜并传承中国老一辈领导人和西哈努克太皇共同缔造的中柬铁杆友谊,赋予中柬命运共同体新的时代内涵,服务各自国家发展和人民福祉,为构建周边命运共同体、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。中方坚定支持柬埔寨保持稳定、加快发展、改善民生,走符合本国国情的发展道路,相信中国式现代化将为柬埔寨等周边国家带来更多机遇,相信构建新时代全天候中柬命运共同体一定会谱写壮丽篇章。

西哈莫尼代表柬埔寨王室、参议院、政府和全体人民热烈欢迎习近平主席到访。西哈莫尼表示,柬中友好由两国老一辈领导人亲自缔造和培育,在双方共同努力下,各领域合作日益密切,命运共同体建设不断深入,可以说月月有进步,年年有成果。柬方坚定恪守一个中国原则,高度评价习近平主席提出的三大全球倡议,感谢共建“一带一路”合作为柬带来巨大发展机遇。习近平主席此次访是一次历史

性访问,将深化两国铁杆友谊,充实“钻石六边”合作架构,推动中柬关系迈上新台阶。柬方愿同中方加强在东盟-中国合作、澜湄合作等多边机制中的协调配合,共同促进地区和平稳定繁荣。

西哈莫尼向习近平颁授“柬埔寨王国民族独立大项级勋章”。

西哈莫尼表示,习近平主席对柬埔寨怀有特殊友好感情,为推动中柬关系发展作出了杰出贡献,是柬埔寨伟大的朋友。相信在习近平主席领导下,中国将取得更大发展成就,在国际地区事务中发挥更加重要的作用。

习近平表示,这枚勋章充分体现了柬埔寨对发展中柬关系的高度重视,承载着柬埔寨人民对中国人民的深情厚谊。这份荣誉不仅属于我个人,也属于所有为中柬友谊耕耘付出的友好人士。

当晚,西哈莫尼为习近平举行欢迎宴会。

蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。

习近平强调,中方愿就加强党的建设、推进改革发展等重大课题同柬方交流互鉴,深化中国全国人大、全国政协同柬参议院、国会友好合作。

习近平指出,历史证明,世界多极化、经济全球化、文明多样化的时代潮流不可阻挡,单边主义和霸权主义不得人心,没有哪个国家愿意退回到封闭的孤岛。贸易战破坏多边贸易体制,也冲击世界经济秩序,各国要团结起来,把国家安全和发展的主导权牢牢掌握在自己手中,坚持相互尊重、互利共赢、共同发展,携手构建人类命运共同体。站在亚洲实现整体振兴的新起点上,中国将坚持亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴方针,保持周边外交政策的连续性和稳定性,深化同周边国家友好合作,让中国式现代化成果更多惠及周边,推动构建周边命运共同体,携手推进亚洲现代化进程。

## 习近平会见柬埔寨太后莫尼列

新华社金边4月17日电(记者 乔继红 孙楠)4月17日晚,国家主席习近平同柬埔寨太后莫尼列在金边王宫举行会见。

习近平向莫尼列致以柬埔寨传统新年的美好祝福。习近平指出,西哈努克太皇是中柬友好的一面旗帜,同中国老一辈领导人一道,亲手缔造了

牢不可破的中柬铁杆友谊,我们永远缅怀他作出的历史性贡献。莫尼列太后是中柬友好的亲历者和推动者,对中国人民怀有特殊友好感情,获颁中华人民共和国“友谊勋章”实至名归。中国是你的第二个家,欢迎随时到中国来。

莫尼列表示,习近平主席是柬埔寨

最伟大的朋友,此访是柬全体人民的莫大荣幸。很高兴看到,由两国老一辈领导人缔造的中柬友好不断巩固发展,相信两国铁杆友谊将更加深厚、坚不可摧。衷心祝愿习近平主席领导中国人民在推进民族复兴的道路上取得更大成就。

蔡奇、王毅、王小洪等参加。

## 提升全民国家安全素养 筑牢国家安全人民防线

——资阳市推动国家安全宣传教育走深走实



在安岳县岳阳小学,学生通过沉浸式体验了解国家安全知识。

□全媒体记者 黄建伟

展播国家安全微视频、微电影、微动漫和“国家安全在身边”视频,制作国家安全非遗文创,发放宣传资料,宣讲国家安全知识……

国安有我,全民共筑。连日来,我市坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面深入践行总体国家安全观,紧扣“全民国家安全教育走深走实十周年”主题,采取多种形式广泛开展各类宣传教育主题活动,引导全市上下自觉增强国家安全意识,凝聚起维护国家安全的磅礴力量。

高位统筹 推动国家安全宣传教育精准落实

国家安全是民族复兴的根基,社会稳定是国家强盛的前提,保证国家安全是头等大事。

为确保国家安全宣传教育工作在资阳落地落细,市委高度重视,明确要求突出深入学习总体国家安全观、突出国家安全法颁布10周年重要时间节点、突出资阳高质量发展实际,以“4·15”全民国家安全教育日和国家安全宣传月为契机,大力开展形式多样的国家安全宣传教育活动,不断增强人民群众国家安全意识和素养,持续筑牢国家安全人民防线。市委分管领导提前谋划活动方案,确保实地督导活动开展,现场参与活动宣传,

全力推动国家安全重点工作落实落细。市委办公室充分发挥统筹协调作用,广泛征求县(区)和市级相关单位意见建议,并印发活动方案,明确开展总体国家安全观集体学习、“全民护国防”“师生在行动”等19项专题活动。各县(区)、30个市级部门、驻资单位等各司其职,具体负责本系统、本行业、本单位国家安全宣传月活动,统筹抓好各领域全民国家安全教育宣传月活动,推进国家安全宣传走深走实。

此外,市、县(区)两级还强化保障,落实活动专项经费,用于保障公益广告、集中活动、惠民产品等全市线上线下重点宣传活动,市本级制作公益广告灯箱22个、印制海报10000份、印送各领域惠民宣传产品6000余份,确保宣传活动顺利开展。(下转02版)

□全媒体记者 黄智微

“高薪聘请2位农业专家去乌兹别克斯坦工作,有揭榜的吗?”4月16日中午,四川省维记农业集团有限公司董事长蒋昌维在朋友圈敲下一条“高薪聘请令”。这条动态的背后,是乌兹别克斯坦柠檬企业代表团在安岳县刚刚结束的一场柠檬产业考察。

取消午休、推迟返程,三天时间,代表团两次调整行程,只为多考察几家企业。蒋昌维的这条朋友圈动态,正是这场跨国考察的“后续章节”。

## 干字当头开好局 真抓实干谱新篇

——资阳交通运输实现一季度“开门红”

□全媒体记者 凌曦曦

暮春之际,资阳大地之上,景美如画的道路纵横交织,川流不息的车流井然有序。俯瞰资阳大地,高速公路与国省干线纵横交错,仿若活力奔涌的“经济动脉”,有力推动着城际间的高效连通以及区域协同发展;农村公路密织如网,似助力乡村振兴的“毛细血管”,源源不断地将发展红利输送至千家万户;创新升级的“智慧+监管”模式,犹如交通运输业如磐石的“稳固基石”,为构建现代化综合交通运输体系保驾护航……

今年以来,市交通运输局深入学习贯彻习近平总书记关于交通强国的重要论述,秉持“开局就冲刺”的拼搏理念,一路砥砺前行,今年一季度,全市完成公路水路交通建设投资14.8亿元,占年度目标任务的21.8%,高于全省1.2

个百分点,顺利实现“开门红”。

外联内畅 精心构筑通达交通网

经济发展,交通先行。今年以来,市交通运输局以时不我待的紧迫感、抓铁有痕的执行力,全力推动高速公路、国道省道改造等重点项目加快建设,以开局即冲刺的干劲向全年目标坚实迈进。

1月25日,蜀都大道东延线简段(文龙寺至蜀乡大道段)正式通车;3月31日,成资大道下穿成渝高铁桥梁预制小箱梁架桥完成,项目朝着全线通车又迈出坚实一步;今年以来,铜资高速(资阳段)全面进入路面施工冲刺阶段,截至3月底,桥梁工程完成93.8%、路面工程完成38.5%、房建工程完成43.3%、绿化工程完成54%,预计今年9月底建

成通车……

一个个重点项目建设的“进度条”不断刷新,资阳交通建设不断按下“快进键”,跑出“加速度”。一条条延伸的道路,正串联起城乡发展的脉络,勾勒出资阳深度融入成渝地区双城经济圈建设的宏伟“骨架”。

客货并举 深度完善运输链

一座城市的发展活力,既源于“骨架”工程的磅礴气势,更体现在资源要素的高效流通上。

轨道交通资阳线客运量持续稳定,一季度轨道交通资阳线完成客运量275.68万人次。其中,今年春节假期共计开行列车1312列次,累计客运量27.76万人次。(下转02版)

## 安岳柠檬“抢滩”中亚 从“产品出海”迈向“技术品牌双出海”

□全媒体记者 凌曦曦

4月13日至15日,乌方代表团深入安岳考察柠檬产业,实地走访柠檬科技示范园、柠檬加工和贸易企业及宝森柠檬展示馆等点位。双方围绕种植技术、深加工及贸易展开交流,积极探索合作潜力。

在第一个考察点位安岳县宝森柠檬展示馆内,展柜里,柠檬面膜在灯光下泛着淡金色光泽,柠檬冻干片在密封袋里保持着鲜切时的弧度——这些琳琅满目的柠檬加工产品,让代表团成员们掏出的手机就没放下过。

“不好意思,请将午休取消,再加

两个点位!”考察完第一个点位后,乌兹别克斯坦柠檬企业代表团向市经济合作和外事局提出调整行程的请求。于是,安岳县畅优柠檬制品有限公司被额外纳入考察点位之一。

在安岳县畅优柠檬制品有限公司的蜜饯生产线上,乌方代表团企业代表萨德里丁·拉赫马图拉耶维奇·哈基莫夫指着自动化生产线上的蜜饯产品,眼里闪着光,他感叹道:“在乌兹别克斯坦,柠檬加工还停留在果酱、干果的初级阶段,而安岳却让柠檬从‘鲜果’跃升为高附加值的健康食品。”(下转02版)